

严格监督执法 狠抓问题整改 我市强化水源地保护切实保障市民饮水安全

本报讯(记者马思聪,通讯员程煜东)武烈河是我市的重要水系之一,承载着城市的生产、生活和生态供水功能。近年来建成的双峰寺水库更成为了饮用水重要水源地。为进一步强化双峰寺水库上游武烈河流域生态环境保护,加强水源地风险防控,我市采取了一系列有力措施,切实保障市民饮水安全。

日前,市河湖长制办公室联合市水务局、市双峰寺水库建设管理中心相关科室及督察专员、水政监察支队执法人员成立2个专项督查组,赴双峰寺水库上游武烈河流域干流及茅沟河、玉带河、兴隆河3条支流,开展生态环境保护及水源地风险防控专项整治行动。专项行动督查组采取暗访形式,重点对双峰寺水库上游武烈河流域内河湖“四乱”问题进行排查,主要排查河道管理范围内乱堆、乱建、乱采、乱占及垃圾废弃物等问题;妨碍河道行洪问题,重点排查阻水建筑物及阻水片林,跨河、穿河的桥梁、管线等妨碍河道行洪突出问题;非

法排污问题,重点排查污水直排、粪污乱排、黑臭水体等影响水生态环境的问题。

督查组通过现场实地徒步踏查、无人机航拍、调阅河湖智能视频监控等方式,对发现的问题,全部现场交办到属地乡镇,并要求立即整改;不能立即整改的要制定整改方案,明确目标任务、完成时限和责任单位、责任人推进整改;涉及违法问题由执法单位现场处理。督查行动结束后及时梳理汇总督查情况,对重大问题进行督办整改。市河湖长制办公室组织相关单位进行复核,对未按期完成整改或整改不到位的乡镇,按照《承德市严格落实河长制责任追究办法(试行)》有关规定,对相关责任人严肃追究责任。

近年来,我市通过强力治污、推



图为武烈河河道中工作人员正在对河内的枯枝水草、生活垃圾等进行全面清理。本报记者 张雨楠 摄

行生态农业、实施河道生态修复工程、加强水源地保护等一系列措施,使得武烈河流域的水质得到了明显改善,有效地保障了市民的饮水安全。下一步,我市将继续加强对武烈河流

域水生态环境保护的力度,提高环保执法力度,水务部门不定期组织联合督导专项整治行动,确保承德市的水生态环境得到持续改善,为建设美丽宜居城市奠定坚实基础。

我市召开风光电及抽水蓄能项目调度会议

本报讯(记者胡杨)10月17日,我市召开风光电及抽水蓄能项目调度会议。市政府相关领导主持会议。

会上,市发改委传达了省抽水蓄能及风光电项目调度会议精神,并对下一步工作进行具体安排。

会议要求,各相关县(市、区)、市直有关部门要高度重视清洁能源项目建设,按照省会议部署和市委、市政府工作要求,全力加快

项目建设。要迅速行动,在抓好配套电网建设的同时,按照省对抽水蓄能和风光电项目建设进度要求,倒排工期、精准施策,快速有序推进。要切实发挥市县专班作用,及时研究解决项目推进中的各类问题,同时,加强对项目进度和安全工作的督导力度,确保项目安全快速建设。

市直部门及相关企业主会场参会,各县(市、区)设分会场。

我市召开第五次全国经济普查单位清查工作推进会

本报讯(记者张丽莉)10月19日,我市集中收听收看全省经济普查单位清查工作推进视频会议,衔接召开全市第五次全国经济普查单位清查工作推进会。

会议指出,全市经济普查单位清查工作进入攻坚阶段,各县(市、区)和有关部门要按照省、市会议部署和工作要求,保质保量完成清查工作任务。要正视存在问题,对照问题找差距,补齐短板,加快清查进度,全面提升清查工作质效。要盯紧

阶段性目标任务,强化部门信息共享,分类推进重点难点工作,加强协同配合,扎实有序抓好查漏补缺。要坚持依法普查,加强数据审核评估,做好抽查验收工作,切实保障清查数据质量。同时,要加强组织领导,层层压实责任,强化调度督导,切实做好保障,确保普查工作高效推进。

市政府相关领导出席会议。市直有关单位主会场参会,各县(市、区)设分会场。

多部门联合开展隧道交通事故救援应急演练

本报讯(记者李亚冰)为全力打造平安智慧高速,提升应急处置能力,日前,河北高速集团承德分公司联合多部门开展2023年隧道交通事故救援综合应急演练。

此次演练依托承德高速联合指挥中心“路警一体化”指挥调度平台,内容涵盖了高速公路隧道事故预警、应急处置、事故上报、会商决策、压车带道、设备抢修、道路抢通等10个典型演练科目。河北高速集团承德分公司及高速交警、路政、消防、应急、医疗急救等24家单位、35台设备车辆、182名人员参加此次演练。

上午9时,演练正式开始。演练地点选取通行环境较为复杂的张承高速小三岔口特长隧道进行。演练模拟一辆普通货车追尾旅游客车,客车尾部产生大量浓烟疑似起火,后方货车司机被困车内,客车司机报警求助,情况十分紧急。

接警后,联合指挥调度中心迅速会同辖区高速交警、路政等部门依据路网图进行会商研判,并采用无人机,实时传回空中俯瞰画面和检测信息辅助会商决策。会商研判后,立即启动IV级应急响应进行救助。

各部门到达事故现场,紧急疏散社会车辆和滞留司乘人员,并封锁事故现场。消防救援人员立即对现场火情进行扑救,控制蔓延并消灭,被困人员被成功救出后,120医护人员迅速对伤者进行现场处置,紧急送往医院救治。随后,对应部门对事故现场进行勘验定责,对事故车辆勘验定损,对隧道开展隧道清理、清扫工作。

通过此次演练,承德分公司对应急预案、协调机制和处置流程进行了优化和完善,提高了突发事件应急处置水平和能力。

承德钒钛公司获“MC认证最具影响力质量品牌”荣誉称号

本报讯(记者张楠,通讯员陈洋、张正言)日前,在2023年建筑用钢高质量发展与智能制造研讨会上,承德钒钛公司荣获“MC认证最具影响力质量品牌”荣誉称号,其生产的预应力混凝土用螺纹钢系列产品,深受客户青睐。

据悉,MC认证是国内冶金产品的权威认证,从认证产品生产工艺合理性、质量稳定性、检验准确性及体系运行保障能力等进行全面评价。多年来,承德钒钛公司高度重视产品质量,树立“质量第一”意识,大力夯实基础管理,积极完善“技、产、销”一体化机制,不

断提高产品质量稳定性,赢得了良好市场信誉。该公司研发生产的精轧钢筋系列产品,采用了无碳当量贝氏体/马氏体复相技术,使产品具备优异的塑韧性、低氢脆敏感性和高抗延迟断裂能力等优势,广泛应用于高速铁路、高速公路、大型桥梁及边坡锚固、大型水利等重点工程。精轧钢筋以其卓越的品质,从众多冶金产品中脱颖而出,获得2022年度实物质量“金杯特优产品”称号,在建筑类钢筋产品中,仅此一项产品获得此殊荣,再次彰显其产品在行业中的认可度和品牌影响力。

兴隆南天门乡加强秋收期间环境卫生整治

本报讯(张永奎)为确保秋收期间环境卫生整治不放松、不反弹,人居环境质量不下降,兴隆县南天门乡结合实际,积极行动,采取多项有力措施为群众打造干净、舒适、优美的生活环境,助力乡村振兴。

强化示范带动。乡村党员干部率先垂范,深入田间地头,引导群众积极参与环境整治,主动清除路边、房前屋后散落的杂物。同时,结合“美丽庭院”创建活动,发动群众对庭院内外进行卫生整治。

狠抓重点部位。按照“集中整治、突出重点”的原则,组织各村

保洁员、公益岗迅速行动,明确职责范围及整治标准,对秋收期间形成的杂草密集地带、秸秆乱堆乱放等进行集中彻底清理,对进村道路两侧及路肩进行除草硬化,确保清理整治到位。

建立健全机制。乡人居环境整治办和农业综合服务中心组成联合督导组,对各村人居环境整治情况进行督导,对督导检查中发现的问题,督促整改落实。截至目前,共发动志愿者群众210余人,发放宣传单500余份,悬挂横幅16幅,清理乱堆杂物60余处,清运各类秸秆杂物20余吨。

尊老敬老迎重阳 健老康乐展风采

我市开展中老年人健身项目展演活动

本报讯(记者徐微微)10月14日上午,我市中心广场热闹欢腾。由市体育局、中共承德市委老干部局联合主办,市老年人体育协会承办的承德市“九九重阳”“敬老月”中老年人健身项目展演如期上演,200余名老年朋友带来11个项目的精彩展演。

活动现场,展演项目精彩纷呈。腰鼓表演鼓声阵阵、彩绸欢舞;太极拳攻防兼备、开合相兼;健身球操节奏明快、旋律优美;广场舞奔放豪

迈、大气舒展……演员们身着盛装,伴着或悠扬舒缓或动感急促的旋律翩翩起舞,现场气氛热烈,高潮迭起。

2023年承德市“九九重阳”“敬老月”中老年人健身项目展演是对我市老年体育事业发展水平的一次展示,更是对老年同志崇尚体育、

强健体魄、蓬勃向上良好精神风貌的展示。本次展演把“九九重阳”主题活动与“敬老月”系列活动结合起来,大力倡导尊老、爱老、敬老、助老的社会氛围,为老年体育工作者、爱好者、志愿者提供展示平台,把健身理念普及到广大老年

朋友中去,丰富老年朋友的精神文化生活,让广大老年朋友积极运动起来,在运动中收获健康,在健康中享受快乐。

近年来,我市市委、市政府高度重视老年体育工作,积极谋划建设场地设施,广泛开展群众喜闻乐见的赛事活动,加大力度培养体育辅导人才,全市老年同志健身意识不断增强,健康水平逐渐提高,全市老年体育工作取得显著成就。

我们的节日·重阳节

延长产业链条 打造产业基地

近年来,滦平县立足资源优势,积极培育特色产业,延长产业链条,加快农业提档升级,建设京津绿色优质农产品供应基地,促进农民增收致富,助推乡村振兴。图为滦平华朗食品项目二期生产车间。

本报记者 陈相旭
通讯员 梁志清 摄



市民在辖区内高速公路行驶时 可举报违法行为

本报讯(记者赵可会)在高速公路上随意变换车道、非紧急情况下占用应急车道、营运车辆在高速公路违法上下人……类似违法行为一旦出现,将对其他车辆形成安全隐患。日前,记者获悉,我省境内高速已经重新启动高速公路交通违法行为网友举报平台,市民在辖区内高速公路行驶时,如发现违法行为可进行举报。

其中,违法停车、未按规定车道行驶(长期占道行驶)、违法占用应急车道、违反禁止标线或禁令标志指示通行的,以及在高速公路上倒车、逆行、掉头的,市民可通过“河北高速交警”微信公众号功能菜单“网友举报”进行举报;客运车辆违法上下客或装卸货物、客运车辆违反规定载货、客运车辆非法营运、客运车

辆超员的;驾驶假牌假证、套牌套证、无牌无证机动车或非法拼装、已达到报废标准的机动车的,机动车驾驶人故意遮挡号牌的、无证驾驶机动车的;酒驾(饮酒、醉酒后驾驶机动车的)、毒驾(吸毒后驾驶机动车的)、涉及刑事犯罪(交通肇事罪、危险驾驶罪)等;交通肇事逃逸行为,提供逃逸车辆车号、车型或者肇事者

等信息,以及对其他交通违法行为的举报,均可通过12122电话举报。

值得注意的是,重启后的高速公路交通违法行为“网友举报”平台不再设置红包奖励,举报人应在发现交通违法行为24小时内进行举报。违法行为的地点为省管高速公路;须真实填写举报信息,不实信息或恶意举报将被列入河北高速交警违法举报黑名单,并追究相应法律责任。同时,举报人在拍摄交通违法行为时应严格遵守交通法规,不得在驾驶过程中或其他有碍交通安全的情况下拍摄。

承德县八家乡做好“四突出四强化”助力乡村振兴

本报讯(记者邵阳,通讯员陈世勇)承德县八家乡围绕建设暖儿河生态休闲乡村振兴示范区,发挥“山、水、产业、生态”四大优势,将整个乡按照AAA景区规划,每个村按照景点设计以“宜居、宜业、宜游”为标准,突出产业发展、基础设施、旅游服务配套和党建示范引领,推动乡村振兴。

突出基础设施建设,强化乡村振兴服务能力。全乡基础设施累计投资2000余万元,组织实施彭杖子村乡村振兴“5010工程”、桑园村11.5公里道路拓宽项目、台村街道硬化项目等,持续改善农村人居环境,以农村

垃圾治理、“厕所革命”和村容村貌提升为主攻方向,持续补齐基础设施短板,增强人民群众幸福感。

突出果品高质量发展,强化乡村振兴产业基础。八家乡紧紧围绕“抓党建促振兴,强产业促发展”工作思路,依托“承德国光苹果国家地理标志保护产品”重要基地的品牌优势,带动村里集体经济发展,提升乡村旅游发展水平,促进农民增收。持续延长产业链条,加大招商引资力度,目前已引进承德沃苹果、承德涵淳绿色有机

农业等示范项目,计划建立集生产、深加工、包装、电商物流于一体的全产业链,持续提升八家乡果品产业附加值。丰富果品品种和规模,大力发展蓝莓、大樱桃等高端果品,发展设施农业种植葡萄、草莓、西瓜等,逐步将八家乡向“三季采摘、四季旅游”转变。

突出发展乡村旅游,强化培育“乡村振兴+旅游”。持续完善乡村旅游规划,把旅游产业作为乡村振兴的载体,强化招商引资的热情和动力,以焕然一新的精神面貌、产业活力、乡村风貌推动乡村振兴向更深层次发展。

烧烤、旅游观光、农耕体验、小游乐场、民宿等特色旅游产品,发展民宿5处,年接待游客1万余人次。

突出党建示范引领,强化乡村振兴组织保障。积极开展“乡村振兴党旗红”活动,明确村书记属地主体责任,包村领导、包村干部包联责任和乡村振兴驻村工作队帮扶责任,夯实敢担当、勇作为的决心信心。定期组织在外能人座谈会和外出学习考察,带动各村产业发展基础设施建设、招商引资的热情和动力,以焕然一新的精神面貌、产业活力、乡村风貌推动乡村振兴向更深层次发展。

乡村振兴在行动